

Голос времени

Суббота, 20 марта 1999 год

№20 (5950)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости района

■ Пришла весна, а вместе с ней и хлопоты, связанные с благоустройством и санитарной очисткой населенных пунктов.

Как сообщает нам заместитель главы г. Новопавловска А. Змиевский, в рамках объявленного месячника в городе ведется подготовка к христианскому празднику - Пасхе.

Уже проведена очистка парка, лесополос, заказаны саженцы липы, березы, рябины для высадки их на улицах Гагарина, Ставропольской, Садовой, где спилены старые тополя. Готовится техника, чтобы с наступлением погожих дней загравировать дороги в поселке Терском и квартале "Б", привести в порядок кладбище и улицы.

А еще Анатолий Александрович сообщил, что сдвинулся с мертвой точки вопрос о строительстве остановки электрички в квартале "Б": проведены изыскательные работы, заказан проект.

Идет КВН

Прошли первые встречи районного фестиваля КВН. 20 марта встречаются команды ПУ-48 "ТВ-8" и СШ №13 "Призыв, да!" 21 марта эстафету принимают ст. Старопавловская и п. Комсомолец. Завершится первый тур 27 марта состязанием КВН-овцев первой, второй и 33-ей школ города. Все встречи начинаются в 11 часов, место их проведения - новопавловский Дворец культуры.

Жанна ПАХАЛЕНКО.

Музеи района

В Кировском районе пять действующих станичных музеев: в Зольской, Марьинской, Советской, Старопавловской и п. Коммаяк. Коммаяцкий музей имеет статус народного. Музей существует с 1968 года и является одним из старейших в районе. Само здание (бывшее имение помещика Карпушина) признано памятником социалистического строительства и находится на государственном учете.

Александра САВЧЕНКО.

Время "летнее"

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством России, на период с 28 марта по 31 сентября в стране устанавливается "летнее" время. В связи с этим Госстандарт уведомляет о переводе стрелок часов на всей территории Российской Федерации на 1 час вперед в 2 часа ночи 28 марта 1999 года.

Завтра - День работников жилищно - коммунального хозяйства

С праздником!

Уважаемые труженики жилищно-коммунального хозяйства района! В канун вашего профессионального праздника с особой теплотой хочется поздравить всех работников жилищно-коммунальной сферы. Отметить его придется в довольно сложных условиях, тем не менее, у работников отрасли есть повод для гордости. Несмотря на трудности вхождения в рыночные отношения, всепроникающие кризисные явления, отрасль не распалась, жители района по-прежнему обеспечены всем необходимым: теплом, водой. Отрасли удалось также сохранить свой основной арсенал - квалифицированные кадры.

Примите самые сердечные, искренние поздравления с вашим профессиональным праздником и пожелания счастья, здоровья, добра, мира и благополучия.

Владимир РЫКОВ,

глава Кировской районной государственной администрации.

Подписка = 99

Уважаемые кировчане!

Объявляется льготная подписка на "Голос времени" на второе полугодие - только до 31 марта вы можете подписаться на нашу газету по старой цене:

23 рубля 56 копеек.

С 1 апреля цена на полгода - 36 рублей.

Официальная хроника

Законное понижение

Госдума РФ на пленарном заседании единогласно приняла закон, предусматривающий снижение налога на добавленную стоимость с нынешних 20 до 15 процентов для большинства товаров, работ и услуг.

Согласно закону, более низкая ставка НДС - в размере 10 процентов, вводится с 1 июля до 31 декабря 1999 года на продовольственные товары и товары для детей по перечню, утвержденному правительством РФ, на путевки в учреждения и базы отдыха, расположенные в России, на туристические и экскурсионные путевки на территории России, на работы по строительству жилых домов, производимые с привлечением средств бюджетов всех уровней и средств целевых внебюджетных фондов, если эти средства составляют не менее 40 процентов стоимости работ. С 1 января 2000 года устанавливается единая ставка налогов в размере 10 процентов.

(ИТАР-ТАСС).

А весна сегодня ранняя

Как уже сообщала наша газета, еще в конце ноября прошлого года коллектив ремонтно-технических работников СХП "Горнозаводское" выступил с обращением к своим коллегам-кировчанам по своевременной и качественной подготовке машинно-тракторного парка и сельхозтехники к весенне-полевым работам 1999 года. Поэтому не случайно 4 марта именно в горнозаводском хозяйстве специалисты Управления сельского хозяйства и продовольствия провели совещание с главными инженерами, заведующими мастерскими, бригадами сельхозпредприятий. Представители хозяйства рассказали о положении дел с ремонтом, о проблемах, побывали в мастерской.

После совещания я попросил ведущего специалиста инженерной службы УСХП Л. В. Подвального прокомментировать ситуацию, сложившуюся с подготовкой техники

Понятно, что время сегодня очень трудное - в хозяйствах устаревшая техника, нет средств для приобретения новой, запчасти тоже купить практически не за что. И все же отдельные сельхозпредприятия, бригады многое сумели сделать, чтобы поставить технику в строй, укомплектовать кадры ремонтников. В этом плане заслуживают добрых слов СХП "Горнозаводское", колхоз "Советский", АКХ "Орловское", СХА "Нива", СПК "Коммаяк", ГПЗ "Комсомолец", СПК "Зубр", СХП "Старопавловское", которые, используя все внутренние возможности и резервы, сумели по-хозяйски подготовить технику к хранению и организовать надлежащий ее ремонт. Этого нельзя сказать о таких хозяйствах, как СХК "Зольский", СХП "Марьинское", СПК "Советский", Э/Х "Новопавловское".

Участники совещания остались довольны осмотром мастерской СХП "Горнозаводское" и ходом ремонта техники. Весна нынче на редкость ранняя, и горнозаводчане это учли - своевременно сделали все, чтобы требуемая для работы в поле техника не простаивала. В сложных условиях работает сегодня большинство хозяйств. Но там, где руководители и инженерная служба трудятся сообща, дело ладится.

Делая анализ, Леонид Васильевич Подвальный отметил, что есть такие факты, когда в одном и том же хозяйстве разные результаты. Так, в бригаде №4 колхоза "Советский" (руководитель Л. М. Гусаков) сумели почвообрабатывающую технику подготовить к выходу в поле вовремя. В бригаде №11 дело обстоит совсем иначе.

Или взять СПК "Коммаяк". В бригаде №1 (А. А. Меликов) и бригаде №4 (С. В. Исаев) все сделано своевременно и качественно, а вот в других бригадах дела похуже. В пятой бригаде СХА "Нива", возглавляемой В. И. Подлесным, полный порядок. Здесь ремонт производится непосредственно в бригаде, своими силами сумели подготовить помещение для мастерской на 5 единиц техники, сделали ее обогрев, освещение, установили кранбалку, токарный станок и сварочный агрегат, на случай отключения электроэнергии для освещения приобрели двигатель-генератор. Если говорить в целом об этом хозяйстве, то центральные мастерские преобразились - сделано очень многое. Вместе с тем, в первой и третьей бригадах ремонт желает быть лучше.

Особую тревогу вызывает СХК "Зольский" (директор Н. А. Шевелев). В связи с тем, что это хозяйство имеет большую задолженность за электроэнергию, ее часто отключают, и в мастерских невозможно проводить необходимые работы по ремонту. Кроме того, отсутствие запчастей приводит к сокращению рабочего дня до пяти часов. Трудно даже предположить, когда и как зольчане будут выполнять полевые работы.

Не лучше дело обстоит в

СХП "Марьинское". Несложный ремонт здесь проводится прямо в поле, поскольку нет подъемно-транспортных механизмов и приспособлений. Графики подготовки машинно-тракторного парка и сельхозтехники под угрозой срыва.

В трудных экономических условиях проводит ремонт СХП "Старопавловское". Отключение электроэнергии в центральных мастерских, бригадах №1 и №2 заставило руководство хозяйства изыскивать возможности для приобретения двигателя-генератора. Хотя и здесь есть свое "но" - себестоимость электроэнергии при его использовании возрастет в 3 раза. Но, как бы там ни было, энергия теперь вырабатывается, а значит, работают мастерские, можно использовать токарный станок, кузницу, сварочный агрегат. К услугам ремонтников - своя столовая.

В Э/Х "Новопавловское" подготовка машинно-тракторного парка ведется по плану, в чем заслуга главного инженера М. В. Аникеева. Что касается бригады, то там занимаются ремонтом сеялки "Конкорд-200".

Эти сведения по ремонту техники в хозяйствах Л. В. Подвальный дал редакции сразу после совещания. Время идет, все меняется, тем более, что и погодные условия диктуют свое - медлить нельзя.

Николай КИРЬЯНОВ.

Военные кадры на селе



Петрович

под гидрораспределитель "Кировца" с "Донами" и "Нивами" тоже нет проблем - в прошлом году еще отремонтировали все честь по чести.

За неполных два года Петрович отремонтировал уже своими руками 60 гидрораспределителей: тут тебе и Р-75, и Р-80, и Р-150, и Р-160... Прикинем, какая польза хозяйству от его труда, если каждый из них стоит от 500 рублей до тысячи?!

Выходит, есть смысл в таком ремонте?

- Еще бы, - замечает главный инженер Шумаков, - мы купали 5 новых насосов украинского производства, проверили на стенде - все нерабочие! А старые наши по 10 лет служат уже благодаря Петровичу. Видно, что человек работает с удовольствием, с душой к делу тянется. Таким специалистам цены нет. Он и котлы может смонтировать, и автоматику наладить. Да за что ни возьмется Петрович - все в его руках горит, любая работа спорится.

Петрович - кадровик, военная косточка: 23 года прослужил на флоте, в запас ушел в подполковничьи погонах, пенсию имеет приличную, но оставаться не у дел - не в его характере. Конечно, со своими знаниями и умением он мог бы и получше пристроиться, а, видишь ты, прижился в совхозной мастерской, никаких для себя должностей не требует, а ведь на нем все живое сердце машины держится.

Но Петрович в корне с этим раскладом не согласен, он убежден, что в этой мастерской подобались отличные кадры.

- Вот три месяца рядом со мной слесарит Алеша Костюк, а какая у него хватка! Грамотный парень, толковый. Мы с ним вместе делаем сейчас ус-

тановку по очистке отработанного масла А сварщик наш - тоже человек с высшим образованием - Владимир Григорьевич Лазаренко - это же ювелир! Я видел, как он швы кладет - высший класс! Поверьте, я в этом деле толк знаю.

Родился Голубев в Ленинграде, в семье военного, закончил Казанский авиационный институт, работал в Горьком, в ЦКБ у Алексева на "Красном Сормово". Это они создавали там экранопланы - нечто среднее между пароходом и самолетом - суда на подводных крыльях "Ракета" и "Комета" - идет такой красавец в пяти метрах над водой со скоростью 200-400 километров в час - залюбуешься.

Служил Петрович и на Тихоокеанском флоте, и на Урале вместе с ленинградской "Звездой" мастерил дизели, был военпредом на заводе - последний корабль - авианосец спустили на воду в Николаеве.

Теперь морские и армейские кадры в хозяйствах нарахват. И все-таки болит душа у старого моряка о наших Вооруженных Силах: сколько трудов стоит подготовить таких грамотных хорошо обученных офицеров: было время - ракетные комплексы принимал, а теперь вот на допотопном стенде целую неделю насос испытывает. Но он - то смирился, его время уже ушло: свое отслужил, а вот молодые?!

На работу в мастерские Петрович всегда идет с радостью и настроением, ведь он не просто перебирает насосы - он их ремонтирует! Вот они, как новенькие: НШ-32, НШ-50, НШ-10... И его труд нужен хлеборобам. Это же здорово, когда машина работает. И что может быть лучше, когда механик за рычагами не вспоминает ни инженера, ни механика, ни слесаря.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: А. П. Голубев на своем рабочем месте.

- А меня все так зовут: "Петрович да Петрович". Привык уже к такому обращению, - смеется молодой подтянутый мужчина в спецовке, из-под которой выглядывает ворот морского кителя с якорями на пуговицах.

В ремонтной мастерской ГПЗ "Комсомолец" этот человек появился недавно - года полтора назад, но авторитет у Петровича среди специалистов высок чрезвычайно: его уважают все - и токари, и сварщики, и механизаторы, и сам главный инженер хозяйства Владимир Алексеевич Шумаков отозвался об Анатолии Петровиче Голубеве как о мастере - золотые руки, светлой голове:

- Мы уже и забот не знаем с ремонтом гидравлического оборудования, - сказал Владимир Алексеевич. - До Петровича совхоз гидрораспределители и насосы покупал десятками - огромные деньги за это платили, а теперь все у нас исправно - никаких проблем! Уже из других хозяйств к нам везут на ремонт гидравлику - и все остаются довольны: Петрович со своим слесарем Алексеем Ивановичем Костюком справляются с этим делом весьма успешно.

Есть у Петровича и свое ноу-хау: старенький испытательный стенд умудрился приспособить - проверяет на нем гидросилители. Сделал приспособление

Пионерия живет

Возрождение

Пожалуй, одной из первых в районе в Зольской средней школе возродилась пионерская организация. Было это в 1997 году. Начало было задумано хорошее. За счет своих средств коммунисты приобрели 125 красных галстуков. На главной площади станицы, у Дворца культуры и памятника В. И. Ленину, старые коммунисты повязывали их новым пионерам и радовались: есть теперь пионеры! Но прошло несколько месяцев, и свежеспеченные пионеры перестали носить галстуки, приходиться на сборы. Тогда администрация и педколлектив школы, зная, что пионерская организация - дело стоящее, смело пошли по второму кругу. И вот на законных юридических основаниях создана настоящая пионерская дружина под названием "Дружные ребята". В каждом отряде по 25 школьников.

Дружина имеет свое помещение, где собирается и решает свои школьные дела. В комнате уютно и всегда полно детей. Есть столы, стулья, шкафы для книг и документации, пионерская атрибутика, плакаты, лозунги, стенгазеты, сделанные руками ребят. В дела пионерские постоянно вникают заместитель директора по воспитательной части Е. И. Черкашина и молодая учительница О. М. Тарасенко.

Коротко о делах пионерских. Ребята своими руками оформили пионерский уголок, ведут дневник, имеют папки вожатых, альбомы "Устав-летопись", "Ориентир". По большим праздникам проводят торжественные сборы дружины. В школу к ним охотно приходят ветераны войны, комсомольцы прошлых лет, участники боев за оборону Кавказа. Пионеры принимают активное участие во всех проводимых школой мероприятиях: в субботниках, ремонте и т.д. Пожилых людей на дому, правда, не посещают - эту работу сейчас выполняют работники службы соцзащиты населения. Добросовестно относятся к выполнению поручений дружины вожатые отрядов Марина Бережная и Юлия Отскочная, регулярно выпускают пионерскую стенгазету Наташа Борисенко, Таня Шипилова и Марина Милыева.

Администрация и педколлектив школы внимательно следят за работой пионерской дружины и оказывают ей посильную помощь. И все же без проблем не обходится. Старшая пионервожатая озабочена: "Надо бы иметь и отдельную комнату, - говорит она. - Думаем изготовить знамя дружины, наруканные эмблемы, а материала нет. Не за что купить краски, фломастеры, альбомы, папки и т.д. Нет денег и на галстуки".

Но я скажу одно: несмотря на трудности, зольская пионерия живет и делает свое доброе дело. Удачи вам, ребята.

ст. Зольская.

Сергей ДАНИЛЕНКО.

Природа и мы

Если бы, вопреки тургеневскому герою, мы видели в природе прежде всего храм, а не мастерскую, то не причиняли бы непоправимого урона окружающей среде.

Борис КУДРЯШОВ.

Природа и мы

Ищите красоту...

Трудно найти проблему обширнее и важнее. Отношения современного человека с окружающей средой вызывают сегодня все большую тревогу.

Человек и природа неотделимы друг от друга и тесно взаимосвязаны. Природа предоставляет все необходимое для нашего существования, и воздух, и воду, и пищу, и одежду, и кров, и многое-многое другое, всего и не перечислить. Но вместе с тем природа, как добрая мать, выступает перед нами еще в одной роли, которую часто недооценивают: она - наша великая учительница и воспитательница. Она воздействует на духовное развитие человека. Общение с природой обогащает наши чувства. Когда мы видим залитую ярким весенним солнцем березовую рощу, слушаем трели населяющих береговые кусты птиц, вдыхаем ароматы сосны и никнувшей к земле земляники, любуемся величественной картиной восхода солнца, мы чувствуем красоту природы. Какие глубокие, несмыслимые годами впечатления оставляют такие картины! Бывает, видел в детстве украшенный инеем и сверкающий на солнце недавно сбросивший листву лес, и волшебная картина запечатлелась на всю жизнь.

Сколько прекрасного в природе! Ищите, и вы найдете красоту не только в наряде и осанке певчей птицы или в форме и окраске цветка, но и в сотканной пауком паутине, и в морозном узоре на оконном стекле, особенно когда через него пробиваются утренние лучи солнца.

Т. Черкасова, руководитель кружка "Юный эколог".

Пробуждая любовь к окружающему миру

Когда я читаю стихи, сочинения, зарисовки наших детей, рассматриваю рисунки и работы, я не ищущу в них ошибок - меня восхищает искренняя радость творчества, восторженное отношение к увиденному и особенная любовь к природе родного края.

Наступил весенний день, Солнышко вошло. Мы выходим погулять - Всем нам хорошо!

Эти простые строчки в пять лет сочинил наш воспитанник Сережа Долбин. Мне тоже становится хорошо вместе с ним оттого, что он увидел ласковое солнышко в весенний день. Я понимаю: в душе ребенка пробуждается любовь к миру, в котором он живет. Он начинает видеть и понимать его красоту, свою связь с этим миром. Я часто думаю: а все ли мы делаем для того, чтобы в начале этого пробуждения поддержать ребенка, не дать угаснуть его восторгу, помочь выразить свои чувства?

Природа и музыка неразделимы. У Надежды Петровны Никитиной клавиши фортепиано вдруг превращаются в соулки, которые под весенними лучами солнца поют звонкую песенку капели. А то вдруг превратятся в веселых, щебе-

чущих в летнем саду пичуг или пугливого зайчишку в осеннем лесу. И дети поют о красоте весны, лета, осени и зимы, о птицах, зверьках и букашках. Это песня о любви к своей родной земле и всему на ней живущему.

Преподаватель Лариса Викторовна Фоменко учит детей искусству танца.

В прогимназии традиционными стали выступления детей на большой сцене ДК имени Кирова в конце учебного года. Вначале это были просто концерты. Но в мае 1998 года дети показали музыкально-хореографическую сказку "Ку-ка-ре-ку!", в которой участвовали все 120 детей прогимназии. Это был настоящий экологический спектакль. И мы верим, что после того, как ребенок побывал в спектакле лягушонком или воробышком, бобром или козленком, в его душе не погаснет проснувшаяся любовь к ним, желание жить в согласии с природой, любить и охранять ее.

Ребенок берет волшебную коробку с красками, комочек глины, бумагу и ножницы, шишку, сухой листик и семечку - в его глазах восторг, удивление и страх: ведь совсем немногим дают все это дома. Бывает, что ребенок приходит в первый

класс и впервые держит в руках краски, кисточку и ножницы.

Чутко и умело вводят детей в изумительный мир изобразительного искусства и художественно-прикладного творчества педагоги Любовь Николаевна Мороз и Валентина Федоровна Вершинина. Рисунки наших детей в составе выставки "Моя Москва" экспонировались в нескольких странах мира. Наташа Шептунова за свои рисунки получила серебряный приз на Международной выставке детских рисунков в Японии.

С каким удовольствием дети лепят из глины и расписывают настоящих и фантастических птиц и животных, создают целые композиции по мотивам прочитанных сказок.

А в последние два года Ва-



Нина МАКАРОВА, директор МОУ прогимназии "Ювента".

Телевидение

22 - 28 марта



Понедельник, 22

1 КАНАЛ

6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.15, 17.00 "Жестокий ангел"
10.10 Здоровье
10.35 Мультфильм
11.00 Поле чудес
12.15 Программа "Вместе"
12.55 Детектив "Серые волки"
15.15 Космическая полиция
15.50 Завадный час
16.30 До 16 и старше
18.15 Эти забавные животные

18.45 Здесь и сейчас
19.05 Программа "Мы"
19.45 Сериал "Улицы разбитых фонарей"
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.50 "Горец"
22.45 Взгляд
23.30 Однако
23.45 Чемпионат мира по фигурному катанию

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 - 9.35 Доброе утро, Россия
7.20 У всех на устах
7.45 Программа передач
9.15, 0.15 Дежурная часть
9.35 TV - CLUB
9.50 Товары - почтой
10.00 "Санта-Барбара"
10.45 Музыка, музыка...
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.30 Вести
11.30 "Мелочи жизни"
12.30, 16.15 Вояж (Ст)
13.00, 17.30 Прибавь газу (Ст)
14.30 Собачий мир
15.20 "Богатые и знаменитые"

16.15 Мультфильм
16.25 "Первые поцелуи"
18.45 Студия - 2 (П)
19.05 Кто есть кто?
19.25 СТВ-новости
19.45 Одолевшие судьбу (Ст)
20.40 Подробности
20.55 Любовь с первого взгляда
21.30 Драма "Полеты во сне и наяву"
23.10 Акуна Матата
1.05 Магазин на диване

НТВ

7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.20 Сегодня
9.10 X/ф "Ее звали Никита"
10.15 Вчера в "Итогах"
11.15 Куклы
11.30 Итоги. Ночной разговор
12.30 Старый телевизор
14.30, 22.45 "Детектив Наш Бриджес"
15.20, 23.40 Сегоднячко
16.30 "Конан"
17.20 "Богдан и полугай"
17.30 Впрок
17.55 "Любовь и тайны Сансет-бич"
18.40 Криминал
19.35 Герой дня
19.55 X/ф "Свидетель казни"
21.35 Итого

КАНАЛ 14-24

14.00 Смотрите сегодня
14.05 Реноме
14.40, 17.45, 23.30 Новости
14.45 "Удивительные истории"
15.15 Секретные материалы
16.15 Телесериал "Нано"
17.15 "Держкие и красивые"
18.00 Вместо ужина - аэробика
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Селеста"
19.55 Клуб "Белый попугай"
20.30 СТВ-новости
20.45 Сало!
21.15 Студия - 2
21.30 X/ф "Тайна Сахары", 1-я серия
23.40 Спорт-курьер

Вторник, 23

1 КАНАЛ

6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.15, 17.00 "Жестокий ангел"
10.10 Взгляд
10.55 Мультфильм
11.15 Смехопанорама

11.50 Домашняя библиотека
12.15 Программа "Вместе"
13.00, 19.45 "Улицы разбитых фонарей"
13.55 Возвращение Третьяковки
14.30 "Герой боевика"
15.15 "Космическая полиция"
15.45 Классная компания
16.00 Зов джунглей
16.30 ... До 16 и старше
18.15 Угадай мелодию
18.45 Здесь и сейчас
19.05 Человек и закон
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.50 Триллер "Без защиты"
23.40 Однако
23.55 Чемпионат мира по фигурному катанию

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00-9.35 Доброе утро, Россия
7.20 У всех на устах
7.45 Программа передач
9.15, 0.05 Дежурная часть
9.35 TV - CLUB
9.50 Товары - почтой
10.00 "Санта - Барбара"
10.45 Музыка, музыка...
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.20 Вести
11.30 "Мелочи жизни"
12.30 Житница (П)
13.00 Время местное (П)
14.30 "Тайны красоты"
14.50 "Собачий мир"
15.20 "Богатые и знаменитые"

16.15 Мультфильмы
16.25 "Первые поцелуи"
17.30 Башня
18.00 Один день из жизни моего двора
18.20 Сто лиц (П)
18.45 Студия - 2 (П)
19.05 Актуально!
19.25 СТВ-новости
19.45 Своя компания (Ст)
20.40 Подробности
20.55 Сам себе режиссер
21.30 X/ф "Настя"
23.10 Пси-фактор
0.55 Авто - шоу
1.25 Магазин на диване

НТВ

7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.20 Сегодня
9.10, 17.55 "Любовь и тайны Сансет-бич"
10.15 X/ф "В моей смерти прошу винить Клаву К"
11.30 Мультфильм
11.40 Среда
12.30 Старый телевизор
14.30, 22.45 "Детектив Наш Бриджес"
15.20, 23.40 Сегоднячко
16.30 "Конан"
17.20 Мультсериал
17.30 Впрок
18.40 Криминал
19.40 Герой дня
20.00 Комедия "Невероятные приключения янки в Африке"

КАНАЛ 14-24

14.00 Смотрите сегодня
14.05 "Военная тайна"
14.40, 17.45, 23.30 Новости
14.45 "Вариант "Омега", 1-я серия
16.10 Телемагазин
16.15 "Нано"
17.15 "Держкие и красивые"
18.00 Вместо ужина - аэробика
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Селеста"
19.55 "Случайный свидетель"
20.30 СТВ - новости
20.45 Ставропольская радуга
21.15 Студия - 2
21.30 "Тайна Сахары", 3-я серия
23.40 Спорт - курьер

Четверг, 25

1 КАНАЛ

6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.15, 17.00 "Жестокий ангел"
10.10 Человек и закон
10.50 Мультфильм
11.05 Клуб путешественников
11.50 Домашняя библиотека
12.15 Программа "Вместе"
13.05, 19.45 "Улицы разбитых фонарей"
13.55 Возвращение Третьяковки
14.30 "Герой боевика"
15.15 "Космическая полиция"
15.45 Пятёрки по английскому

16.00 Улица Сезам
16.30 До 16 и старше
18.15 Угадай мелодию
18.45 Здесь и сейчас
19.05 "Чтобы помнили..."
Владимир Дружников
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.50 X/ф "Человек в штатском"
23.45 Однако
23.55 "Свой или враг? Скандал на Лубянке. Дело 1985 года"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 - 9.35 Доброе утро, Россия
7.20 У всех на устах
7.45 Программа передач
9.15, 0.15 Дежурная часть
9.35 TV - CLUB
9.50 Товары - почтой
10.00 "Санта - Барбара"
10.45 Музыка, музыка...
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.30 Вести
11.30 "Мелочи жизни"
12.30 Диалоги о животных
13.30, 2.25 Магазин на диване
14.30 X/ф "История с метранпажем"
15.15 "Богатые и знаменитые"

16.10 Мультфильм
16.25 "Первые поцелуи"
17.30 Башня
18.00 Про все...
18.45 Студия-2 (П)
19.05 От мин до макс (П)
19.25 СТВ-новости (Ст)
19.45 Студия "Нежный возраст" (Ст)
20.40 Подробности
20.55 Два рояля
21.45 Мелодрама "Мечта каждой женщины"
23.30 Слушается дело
1.00 Фигурное катание

НТВ

7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.30 Сегодня
9.10, 17.55 "Любовь и тайны Сансет - бич"
10.15 X/ф "Флирт"
12.30 Старый телевизор
14.30 Суд идет
15.20, 23.50 Сегоднячко
16.30 "Конан"
17.30 Впрок
18.40 Криминал
19.35 Герой дня
19.50 Боевик "Прощения нет"
21.40 Профессия - репортер
22.45 "Новейшая история"

КАНАЛ 14-24

14.00 Смотрите сегодня
14.05 Арест и воля
14.40, 17.45, 23.45 Новости
14.45 "Вариант "Омега"
16.10 Телемагазин
16.15 "Нано"
17.15 "Держкие и красивые"
18.00 Вместо ужина - аэробика
18.15 "Элен и ребята"
18.55 "Селеста"
19.55 Помню... Люблю
20.30 СТВ-новости
20.45 Человек с гитарой
21.15 Студия-2
21.30 Звони и смотри: детектив "Жандарм Изабель", X/ф "Дэвид Коллерфилд", киноповесть "Сладкое насилие"

Пятница, 26

1 КАНАЛ

6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.15, 17.00 "Жестокий ангел"
10.05 Программа "Мы"
10.45 Мультфильм
11.00 Чтобы помнили
11.40 Смак
12.15 Программа "Вместе"
13.00 "Улицы разбитых фонарей"
13.55 Возвращение Третьяковки
14.30 "Герой боевика"
15.15 X/ф "Кольца Альманзора"
16.30 ... До 16 и старше
18.15 Джентльмен - шоу
18.45 Играй, гармонь любимая!
19.15 Здоровье
19.45 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.50 Юбилейный концерт Валерия Леонтьева
23.55 Новости спорта
0.10 Триллер "Таксист"

23.15 Чемпионат мира по фигурному катанию
0.35 X/ф "Любовь Сваана"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00-9.35 Доброе утро, Россия
7.20 У всех на устах
7.45 "Программа передач"
8.15 Тысяча и один день
9.15, 23.45 Дежурная часть
9.35 TV - CLUB
9.50 Товары - почтой
10.00 "Санта-Барбара"
10.45 Музыка, музыка...
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.30 "Мелочи жизни"
12.30 Ставропольская радуга (П)
13.00 Время местное (П)
14.30 X/ф "Мужчины и женщины"
15.20 "Богатые и знаменитые"
16.05, 18.05 Мультфильмы
16.25 "Первые поцелуи"
17.30 Башня
18.05 Гомеопатия и здоровье
18.15 На Водах (П)
18.45 Студия - 2 (П)
19.05 Актуально! (П)
19.25 СТВ-новости
19.45 Своя компания (Ст)
20.40 Подробности
20.55 Аншлаг
22.00. Музыкальный ринг
0.30 Фигурное катание
1.35 Магазин на диване

НТВ

7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня
9.10 "Любовь и тайны Сансет - бич"
10.15 X/ф "Пирогов"
10.50 Мультфильм
12.30 Старый телевизор
14.30 Арина
15.20 Сегоднячко
16.30 "Конан"
17.30 Впрок
17.55 Футбольный клуб
18.40 Криминал
19.30 Герой дня
19.45 "Детектив "Круг"
21.30 Спросите Лившица
22.45 Криминальная Россия
23.15 X/ф "Проклятие Дюран"

КАНАЛ 14-24

14.00, 21.10 "Нежный возраст"
14.25, 21.20 Своя компания
14.40, 17.45, 23.10 Новости
14.45 "Вариант "Омега", 3-я серия
16.15 "Нано"
17.15 "Держкие и красивые"
18.00 Мультфильм
18.15 "Анатомия катастрофы": Вулкан
18.55 "Селеста"
19.55 "Альфред Хичкок представляет"
20.30 СТВ-новости
20.50 Пресс-конференция кандидата на пост главы КЧР Б. Эбзеева
21.30 "Тайна Сахары", 4-я серия
22.40 Третий лишний

Суббота, 27

1 КАНАЛ

8.00 Боевик "Забудьте слово "смерть"
9.20, 20.50 Премия "Ника"
9.25 Слово пастыря
9.45 Домашняя библиотека
10.00, 15.00, 18.30 Новости
10.15 100 %
10.45 Утренняя почта
11.20 Каламбур
11.50 Смак
12.10 Возвращение Третьяковки
12.35 Чемпионат мира по фигурному катанию
13.05 X/ф "Счастливая, Женька!"
14.25 Цивилизация
15.15 В мире животных
15.55 Умники и умницы
16.20 КВН-ассорти
16.50 X/ф "Легенда о динозавре"
18.50 Футбол
21.00 Время
21.50 Юбилейный концерт Валерия Леонтьева
23.55 Новости спорта
0.10 Триллер "Таксист"

КАНАЛ "РОССИЯ"

8.00, 9.30, 17.00 Мультфильмы
8.10 X/ф "Включите северное сияние"
10.00 Доброе утро, страна

10.35 Сто к одному
11.20 Любовь с первого взгляда
11.45 Подиум Д'Арт
12.15 Золотой ключ
12.30 Домашние хлопоты
13.00 "Неделя в Санта - Барбаре"
14.00, 20.00 Вести
14.30 Неделя власти
15.00 Примите наши поздравления (П)
15.50 Телефильм
16.05 Контакт (Ст)
16.30 Будьте здоровы! (Ст)
17.10 Деловая неделя (Ст)
17.35 СТВ - новости
18.00 Моя семья
19.00 "Площадь звезд-99"
20.35 Фильм-концерт "Год "На-ны"
22.10 Мистическая драма "Пророчество"
23.50 Фигурное катание
1.10 Звуковая дорожка

НТВ

8.00 Сериал "Битлджус"
8.25 Детектив "Круг"
10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня
10.15 Криминал
10.40 Впрок
10.55 Пойми меня
11.25 Старый телевизор
12.15 Профессия - репортер
12.30 Своя игра
13.00 Мультфильм и фильм "Всадник без головы"
15.30 "Русский век"
16.15 "Она написала убийство"
17.10 Суд идет
18.00 Дог - шоу
18.30 Герой дня без галстука
19.40 Комедия "Операция "Ы" и другие приключения Шурика"
21.30 Итого
22.45 X/ф "Эксперимент "Филадельфия"-II"
0.30 Про это...

КАНАЛ 14-24

14.00 "Шестнадцатилетние"
14.30, 17.45 Новости
14.35 Детская для взрослых
15.00 X/ф "Родственные узы" (Индия)
18.00 Вместо ужина - аэробика
18.15 "Пляж"
19.15 Кинконцерт
19.30 "Селеста"
20.30 СТВ-новости
20.45 Ток - шоу "Спры"
21.30 Сериал "Двое"
22.30 Что случилось
23.05 Сериал "Майк Хаммер - частный детектив"

Воскресенье, 28

1 КАНАЛ

7.35 X/ф "Волшебный портрет"
9.30, 16.05 Дисней-клуб
10.00, 15.00 Новости
10.15 Нелетевые заметки
10.30 Пока все дома
11.05 Утренняя звезда
11.50, 18.35 Ералаш
12.05 Служу России!
12.35 Играй, гармонь любимая!
13.00 Крестьянские ведомости
13.30 Все путешествия команды Кусто
14.25 Смехопанорама
15.15 Клуб путешественников
17.00 Чемпионат мира по фигурному катанию
18.55 КВН-99
21.00 Время
21.35 Комедия "Привычка жениться"
23.40 Новости культуры
23.55 Футбольное обозрение
0.25 X/ф "Пьеса для пассажира"

КАНАЛ "РОССИЯ"

8.00 Мультфильмы
8.30 Служу Отечеству
9.00 Сельские вести
9.30 Почта РТР
10.00 Доброе утро, страна
10.30 Сам себе режиссер
11.00 Аншлаг
12.00 Русское лето
12.40 Мир книг
13.00 "Неделя в Санта - Барбаре"
14.00 Вести
14.30 Федерация
15.10 Парламентский час
16.10 "Закон и порядок"
17.00 Диалоги о животных
(Окончание на 4-й стр.)

Время Великого Поста

Идет Великий Пост. Он начался после Прощеного Воскресения и продлится до светлого Христова Воскресенья - Пасха Господня - 11 апреля. Великий Пост - время исключительное в круге церковного года. Не напрасно в церковных песнопениях он зовется "весною души". Наши души засеваются новыми духовными семенами, плоды которых можно заметить потом в течение всего года.

Православная Церковь установила посты для того, чтобы каждый верующий смог испросить прощения своих грехов. Само время поста учит нас: главное в человеке - это его душа, а заботы о мирском, житейском должны быть подчинены духовным стремлениям. Великий пост напоминает нам о сорока днях и ночах, проведенных Спасителем в пустыне, когда Он словом Божиим отразил все искушения духа

злости и тьмы. Еще в Ветхом Завете Господь повелевает Своему народу каждый год отдавать десятую часть (десятину) из всего, что они приобрели. Время Великого Поста - это десятая часть года, которую мы по установлению святых апостолов отдаем на спасение своей души.

Известно, что главным в постном подвиге является воздержание духовное, удаление греха и творение добра, а не просто отказ от скоромной пищи. Тело второстепенно по сравнению с духом, поэтому главное внимание в великопостном подвиге направлено на "укрощение" души. Постящаяся телесно, будем поститься и духовно, - напоминает Церковь. Простое воздержание от пищи было бы обычной диетой, полезной для здоровья, но ненужной для вечной жизни, для достижения святости. Святые отцы Церк-

ви говорят, что если ты постишься - напитай голодных, напои жаждущих, посети больных, не забудь заключенных в темнице, пожалей измученных, утешь скорбящих и плачущих, будь милосерден, кроток, добр, тих, долготерпелив, сострадателен, благоговееен, не злопамятен, истинен, благочестив, чтобы Бог принял и пост твой, и в изобилии даровал плоды покаяния.

Не упустим же этого времени. Используем его для усиленной работы над укреплением духовного начала. Раньше в России во время Великого Поста закрывались все увеселительные заведения. Это делалось для того, чтобы человек мог обратить свой взор внутрь себя и отринуть все суетное, преходящее, укрепить силы ума, души, сердца и воли.

Валентин СЕРГЕЕВ.

Примите пост, здоровые, - это охрана вашей телесной крепости, примите пост, больные, - это мать здоровья.

Свт. Василий Великий.

Молодой хозяйке

Квашеная капуста по-грузински

Капусту нарезать крупными квадратами, свеклу тонкими ломтиками, сельдерей и перец - кусочками. Все овощи плотно уложить слоями в банку или кастрюлю, пересылая нарезанным чесноком. Массу залить кипящим маринадом - 1 ст. ложка соли и 1 ст. ложка сахара на 1 литр воды с уксусом так, чтобы овощи были полностью покрыты им. На 2-3 дня поставить в теплое место. Затем охладить, и капуста готова.

1 кочан свежей белокачанной капусты, 1 свекла, 1 шт. красного жгучего перца, горсть чеснока, уксус, зелень сельдерея или петрушки, соль, сахар.

Грибной суп с лапшой
Сварить две горсти сушеных грибов с луковичей и пучком зелени, процедить. Грибы нарезать и

обжарить вместе с измельченными луковичей и морковью в растительном масле, положить в грибной бульон. Добавить туда же несколько нарезанных картофелин. Отдельно сварить лапшу или вермишель, промыть холодной кипяченой водой и положить в суп. Довести суп до кипения, посыпать зеленью.

40-50 граммов сушеных грибов, две головки репчатого лука, 1 морковь, 1 пучок зелени, 2-3 ст. ложки масла, 4 картофелины, 2 горсти вермишели или лапши.

Фасоль по-балкански
Сварить 1,5 стакана белой или цветной фасоли. Когда фасоль станет мягкой, почти готовой и жидкости останется немного, добавить нарезанный четвертинками или на крупные кубики картофель и 1 лавровый лист. Натереть на крупной тер-

ке морковь, обжарить вместе с измельченным луком до золотистого цвета в растительном масле, добавить в кастрюлю, где тушится фасоль и картофель. Тушить до готовности. Перед подачей посыпать зеленью, отдельно можно подать чесночный соус.

1,5 ст. фасоли, 5-6 картофелин, 2 моркови, 2 головки репчатого лука, растительное масло, соль, 1 лавровый лист, зелень.

Яблоки печеные
Яблоки вымыть, вынуть серединку и начинить смесью орехов, изюма или джема и сахара. Уложить в форму, налить на дно несколько столовых ложек воды и запекать в духовке примерно 20 минут.

4 больших яблока, 2 ст. ложки сахара, изюм или густой джем, орехи, корица.

СЮРПРИЗЫ ПРИРОДЫ



Весна пришла

Нежданно-негаданно ухнул с неба на исходе марта снег. Разлегся запросто на еловых лапах, на стволах берез, нацеплялся на провода и золотистые косы ив. Сугробов навалил каких-то нарочных - ведь растают в одночасье. Зато красотища! Сюрпризы природы. Любуйся в последний раз - до следующей зимы больше такого не увидишь. Розовеет над белой кисеей абрикосовая почка, желтеет цветами кизилловая ветка... Зябко им, непривычно, но не страшно: на улице плюс три тепла. Как жарко горит под снегом куст калины. Не об нее ли обожглись красногрудые снегири? Запоздавшая пчела

обреченно бьет крылышками по снежинкам. Еще недавно она купалась в солнечных лучах и пила нектар из синей пролески. Холодное тельце насекомого благодарно покоится в моей ладони и не жалит, согретое моим теплым дыханием, затем благополучно переключивается на цветок комнатной фиалки в крохотном горшочке: живи до тепла.

Полая вода унесла всю мусть с реки, и она сейчас чистая-пре-чистая, как Богородица, жаль ее без нужды баламутить, каждый камешек, как на ладони. А выплывающая из воды - сразу все краски помутнеют, поблекнут.

На берегу речушки дурнушко-ольха. И не верится, что скоро и для нее наступит запоздалый праздник - враз появятся тысячи белоснежных сережек.

А вы слышали когда-нибудь, как взрываются в тишине тополиные почки? Словно какой-то крохотный волшебник скачет с одной на другую и неустанно стреляет из хлопущки. Ржавые монеты прошлого года листья потоком текут рыжей снежной кашцей от борезки по склону и копятя в лож-



бинке несметным богатством. В воздухе необычная свежесть: запах мороза и талой воды. И все-таки это не осень. Весной пахнет. И этот последний снег, как летом "слепой" дождь под солнцем - прошел - и снова в небо радуга.

Вот и зиме нынешней чего зря теперь свою немощь казать, снежной метелицей чего хорохориться? Ведь все уже знают: весна пришла! Воробей уже наполнил из первой капли, на моем столе - букет крокусов.

Разгребешь немного снежок, а под ним фиолетовая фиалка звенит, как в царстве Снежной Королевы. Проглянет солнышко - и она снова позовет к себе матылька сладким запахом весны.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Телевидение

18.00 Старая квартира. Год 1982
19.00 Совершенно секретно
20.00 Зеркало
21.00 Драма "Кикс"
22.50 Колизей
23.45 Дежурная часть
0.10 X/f "Если бы знать..."

NTB

8.00 "Конек - горбунок"
9.10, 13.10 Мультфильмы
9.30 Старый телевизор
10.00, 12.00, 16.00 Сегодня
10.15 "Операция "Ы" и другие приключения Шурика"
12.15 Большие деньги
12.40 Жизнь замечательных зверей
15.30 "Русский век"
16.20 Любовные истории, которые потрясли мир. "Марта Геллхорн и Эрнест Хемингуэй"

16.50 Перехват
17.40 Арина
18.30, 21.00, 23.00 Итоги
18.50 Боевик "Миротворец"
20.45 Куклы
22.00 "Ее звали Никита"
23.30 X/f "Ночное дежурство"
КАНАЛ 14-24
14.00 "Нежный возраст"
14.35 "Военная тайна"
15.05 Мир спорта глазами "Жиллетт"
15.30 "Движение к центру, или Золотой шар"
16.40 X/f "Душа мира"
17.15 Реноме
17.45 Своя компания
18.15 "Пляж"
19.15 1/52
19.30 "Иллюзия убийства"
20.30 Соседи. КЧР
20.45 Вояж
21.15 Мультфильм
21.30 Секретные материалы
22.30 Случайный свидетель

Объявления

Благодарность

Выражаем глубокую благодарность родственникам, соседям, друзьям, особенно - работникам прокуратуры, ООО "Ранг", семье Мирошниченко, Бакутеевых и всем добрым людям, оказавшим помощь в организации похорон нашего любимого мужа, папочки, дедушки Майорова Виктора Никифоровича.

Семья Майоровых, Прасоловых.

Женьшень - корень жизни

Только 24 марта с 9 до 12 часов в здании аптеки № 28 будет продаваться лекарственный препарат **ЖЕНЬШЕНЬ**.

Женьшень - это сильное лечебное средство, благоприятствующее пищеварению, обладает укрепляющим и тонизирующим свойствами, применяется при лечении неврозостенции, неврозов, предупреждает рак и другие хронические заболевания, восстанавливает силу и омолаживает организм, помогает при головных болях, бессоннице, головокружении, остеохондрозе, защемлении нерва, восстанавливает здоровье в климактерический период у женщин и половую способность у мужчин.

Стоимость упаковки 15 рублей.
Масло пихтовое (30 мг) - 20 рублей.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерных терминах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.